

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

100 УДАРНЫХ ДНЕЙ— ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

РАССКАЗЫВАЕМ О ПЕРЕДОВИКАХ ТРУДА
КОМБИНАТА ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Читальный
зал

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного
Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 5 (7054) Суббота, 9 января 1971 года. Год издания 53-й Цена 2 коп.

СЕЛЬСКАЯ ПЯТИЛЕТКА

| Произвести | 1971—1975 годы | Продать государству |
|------------|----------------------|------------------------|
| 7016060 | Зерно (цент.) | 3127500 |
| 529500 | Подсолнечник (цент.) | 460000 |
| 318240 | Овоши (цент.) | 218230 |
| 353650 | Мясо (цент.) | 335910 |
| 1242250 | Молоко (цент.) | 1076790 |
| 11799 | Шерсть (цент.) | 14402 |
| 42730 | Яйца (тыс. шт.) | 28705 |

Это — основные задачи сельскохозяйственного производства и реализации продукции колхозов и совхозов района на новую пятилетку, соответствующим образом дифференцированные по годам.

С первых дней нового года во всех хозяйствах началось осуществление планов, намеченных на первый год пятилетки. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. 29 комплексных бригад колхозов и отделений совхозов начали борьбу за получение ста и более пудов зерна с каждого гектара. Работники мясного скотоводства стремятся произвести не менее 1,2 тонны мяса на основную свиноматку, получить и откормить плановое количество телят, овцеводы собирают «урожай» в кошарах, птицеводы — в птичниках.

Чтобы добиться намеченной цели, труженикам села предстоит многое сделать. Значительное повышение урожайности всех культур возможно только в результате улучшения общей культуры земледелия, совершенствования системы семеноводства, удобрений, защиты растений от вредителей и болезней. Многие так и поступают, делая это сегодня, сейчас. Например, механизаторы колхозов «Заветы Ильича», имени Кирова, имени Свердлова, имени К. Маркса подготавливают к весне семена, прицепной инвентарь, вывозят на поля навоз.

Для урожая нынешнего года нам предстоит провести снегозадержание на площади более 100 тысяч гектаров, вывезти на поля 60 тысяч тонн навоза, подкормить

около 5 тысяч гектаров озимых посевов, заготовить для внесения в почву одновременно с посевом яровых культур более 4 тысяч тонн минеральных удобрений.

Только своевременное проведение всего комплекса этих работ позволит нам получить в год XXIV съезда КПСС не менее 1343250 центнеров зерна и продать 625500 центнеров его государству.

Еще более крупный размах работ нам предстоит осуществить в животноводстве. Выполнение планов выхodka поголовья скота, особенно маточного поголовья, организованное ведение расплода, выращивания и откорма молодняка, рациональное кормление и заботливый уход уже в первом году пятилетки дадут возможность надоть не менее 1700—1800 килограммов молока на корову, добиться среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота 350, а свиней 300 граммов, настрига 3,3 килограмма шерсти на одну овцу и получения 118—120 яиц на несушку.

Осуществлению намеченных целей и задач поможет массовое социалистическое соревнование. Сейчас в коллективах производственных и тракторных бригад, ферм приняты конкретные обязательства на 1971 год.

Важным моментом нового года станет соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Досрочно выполнить план первого квартала производства и продажи государству продуктов животноводства, завершить к открытию съезда подготовку к севу — долг тружеников села.

Дополнительный тираж Полного собрания сочинений В. И. Ленина

Пятое издание собрания сочинений В. И. Ленина, подготовленного Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, выходит дополнительным тиражом. Выпуск всех 55 томов дополнительного тиража Политиздат намечает осуществить в 1971—1975 годах.

В Полном собрании сочинений собраны все произведения вождя, которые были им опубликованы или предназначались к печати. Свыше тысячи документов опубликованы впервые.

На дополнительный тираж Полного собрания сочинений В. И. Ленина в 55 томах принимается подписка.

(ТАСС)



ЦЕМЕНТНАЯ РУБАШКА ШАХТЫ

Североуральск. Необычная шахта заложена на крупнейшем в стране бокситовом руднике — Североуральском. Ее глубина превысит 1200 метров. До сих пор руду алюминия здесь добывали значительно ближе к поверхности. В основу сооружения этой гигантской шахты была положена предварительная цементация горных пород на всю проектную глубину.

НОВЫЙ ЦЕХ

Горловка (Донецкая область). Крупный цех по выпуску этилбензола — сырья для производства пластмасс принят в экс-



КРУТИЛЬЩИЦА

Одна из лучших крутильщиц второго кордного производства комбината химического волокна комсомолка

Людмила Огородова свои сменные задания выполняет на 108 процентов.

Людмила с отличным окончанием ГПТУ-43, а теперь так же отлично трудится.

Фото М. Бабенко.

ТКАЧИХА

О своих первых шагах Тамара Кирилук рассказывает: «В ГПТУ-43 мы изучали технологию. Твердых рабочих навыков еще не было. Меня прикрепили к опытной ткачихе, приехавшей из Калининграда. И. Д. Цепниной. Инна Дмитриевна привила любовь к станку, учила премудростям, делилась секретами труда. Я благодарна своей первой наставнице».

Прошло несколько лет, молодое предприятие окрепло. Выросли и окрепли его кадры. Коллектив уже не удовлетворяли темпы работы, уровень производительности труда, использование мощностей. Начались поиски резервов и в ткацком цехе. Партийная и профсоюзная организации стали думать об увеличении зон обслуживания ткацких станков. Опыт уже был. Вначале обслуживали ткачихи по одному, два, пять станков. Тамара Кирилук уже длительное время обслуживает восемь станков и успешно справляется с нормой, да и качество отличное. А сегодня и это не предел.

Среднего роста, с приветливым лицом. Руки у нее настоящей кудесницы. Чуткие, как натянутые струны: чувствуют, как заведена в станок нить. Смотришь со стороны и удивляешься быстроте и точности ее движений. Мгновение — и ткачиха по звуку заметила, что станок остановился. Через какие-то доли секунды видишь, как умело устраняется обрыв. И вот уже станок работает вместе с остальными. Тамара продолжает ходить между станками, гул которых не прекращается ни на минуту.

Во всем ритме работы Тамары и ее товарищей по цеху, в темпе, в слаженности чувствуется свой настрой. Пусть

он не музыкальный, но от него тоже веет одухотворенностью, колючие его аккорды звучат мощно.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина ткачиха наткала 254 тысячи квадратных метров, вместо взятых по социалистическому обязательству 240 тысяч.

По почину московской ткачихи Плетневой онабрала обязательство — выполнить пятилетку досрочно. Задание выполнено к 1 октября.

С июля 1970 по март 1971 года передовая ткачиха взяла новое обязательство — в честь XXIV съезда партии выработать 45 тысяч квадратных метров кордной ткани отличного качества. В канун нового года она наткала 34,6 тысячи.

«Хорошая работница, хороший человек, — единодушно отзываются о Тамаре Никифоровне те, кто общается с ней каждый день. Это прежде всего начальник цеха В. А. Иванов, председатель цехового комитета К. И. Клячина и другие, с кем довелось беседовать в этот день».

Хорошим человеком называют Тамару Никифоровну за ее отзывчивость, справедливость, общительный характер. Поэтому и пользуется она авторитетом в коллективе.

Т. Н. Кирилук крепко усвоила: труд — основа всего. Недаром же такое родное близкое слово — коммунистический — чаще всего соединяется со словом труд. И ткачиха с честью носит звание ударника коммунистического труда и юбилейную медаль «За доблестный труд».

В рабочем коллективе Т. Н. Кирилук нашла свое место в жизни.

А. ЛИТВИНЕНКО.

экспериментальных коровников, свиноводов, птичников, которые будут построены в хозяйствах области.

Помещения из таких деталей почти в четыре раза легче, чем сооружений из кирпича и железобетона. На треть снижается трудоемкость работ.

БЕСКАМЕРНОЙ ШИНЕ — ЗНАК КАЧЕСТВА

Ярославль. Государственный знак качества присвоен выпускаемой Ярославским заводом бескамерной арочной шине. Грузовые автомобили и другие машины в такой «обуви» становятся подлинными вездеходами, которым не страшны ни заснеженные участки, ни весенняя распутица. За последние годы выпуск таких шин на заводе увеличился более чем в два раза.

(ТАСС)

плуатацию на химическом комбинате имени Орджоникидзе. Для выпуска этилбензола используются отходы аммиачного производства предприятия. Освоение проектной мощности нового цеха позволит полностью обеспечить потребности комбината, значительно расширяющего производство пластмасс.

ОБЛЕГЧЕННЫЕ КОНСТРУКЦИИ — ДЛЯ СЕЛА

Липецк. На Липецком заводе железобетонных изделий началось серийное производство облегченных конструкций для жилищно-коммунального хозяйства. Отгружены первые комплекты

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Состоялся очередной семинар преподавателей истории и обществоведения школ города.

С рассказом о перспективах развития Балакова перед учителями выступила заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся С. Ф. Подгорнова. Интересной теме «Использование знаний курса обществоведения на уроках истории» посвятил свой доклад директор средней школы № 12 В. Н. Курбатов.

В заключение семинара была организована распродажа книг - новинок методической литературы по истории и обществоведению.

Сообщение об итогах VII Саратовской областной конференции общества охраны природы, сделанное членом президиума городского отделения общества И. А. Шлейниковым, заслушали и обсудили члены совета городской организации общества охраны природы. Принято решение: шире развешивать социалистическое соревнование за ленинское отношение к природе в честь XXIV съезда КПСС, повысить уровень организационной работы, усилить роль общественности в сохранении, восстановлении и расширении зеленых насаждений в городе и зонах отдыха трудящихся. Решено вести решительную борьбу с браконьерами лесов и водоемов, проводить месячники по благоустройству и озеленению города, дни птиц, месячники леса и сада, содержательней и действенней вести работу с детьми и юношеством, воспитывать у них чувство бережного отношения к богатствам родной природы.

Г. АРТЕМОВА.

ИДЕТ СМОТР БЕРЕЖЛИВОСТИ

Годность —

100 процентов

Успешно выполнены задания пятилетнего плана и социалистические обязательства, взятые в прошедшем юбилейном году. Коллектив тростильного цеха второго cordного производства добился высоких производственных успехов по всем основным экономическим показателям. Здесь хорошо научились считать каждую копейку, а потому повсеместно, на каждом комплекте активно борются за рентабельность производства, повышение качества продукции.

«С меньшим числом работающих — больше продукции» — этот девиз ставится в основу производственной деятельности. Одно из ведущих мест занимают в цехе смены, возглавляемые коммунистами, опытными специалистами Ниной Николаевной Макаровой и Анатолием Николаевичем Ляпиным. Вот что они рассказали о своих коллективах:

— Среди тех, кто идет в авангарде соревнования, имена крутильщиц П. Яковлевой, Н. Морозовой, Э. Козловой, сьемщиц Г. Лакутиной, В. Кабановой, М. Овчинниковой, мо-

ГОТОВИМСЯ К ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Коммунистическая партия и В. И. Ленин всегда считали научную организацию труда важнейшим фактором развития социалистической экономики и воспитания человека.

Большое значение придавал Владимир Ильич совершенствованию руководства и управления школами, созданию благоприятных условий для духовного роста, для улучшения организации труда советского учителя.

Очень интересны на этот счет мысли Н. К. Крупской: «Уметь работать — это значит уметь ставить себе ясные цели, уметь выбрать наиболее целесообразные средства, которые бы давали возможность наилучшим образом, с наименьшей затратой сил и времени достигнуть поставленной цели».

НОТ стала велением времени и, пожалуй, сейчас не найдешь школу, где бы не занимались этим важным вопросом.

Наш коллектив также стремится к дружбе с НОТ. Поскольку это дело в какой-то мере новое — приходится собирать крупицы ценного в педагогической литературе, прислушиваться к мнению ученых, кое-что заимствовать из опыта школ Балакова и Саратова. Так делались первые шаги. Все обобщая и переосмысливая, стремились и стремимся выработать свой стиль рациональной организации труда директора, завуча, учителя, учащегося.

Занимаясь НОТ, руководство, партийная и профсоюзная организации школы всю свою деятельность согласовывали с требованиями науки и практики. Накоплен определенный свод закономерностей и правил, направленных на совершенствование задач и содержания различных форм и методов работы.

На одном из первых мест по важности — задача правильного, наиболее целесообразного и четкого распределения обязанностей между

ШКОЛЕ — НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

должностными лицами, «службами» школы, установления между ними такой взаимосвязи, которая исключала бы параллелизм в работе и обеспечивала единство действий.

Вот, например, круг вопросов, которым занимается один из заместителей директора по учебной части Людмила Ивановна Артемьева. Она отвечает за составление расписаний, ведет учет проведенных уроков, составляет таблицу - справку на зарплату, оповещает коллектив о плановых и неплановых мероприятиях, ведет статистику, следит за состоянием личных дел учащихся. Она держит связь с учителями и руководителями методических объединений соответствующих специальностей, с руководителями кружков, а также с производственным сектором месткома, учебным сектором комитета комсомола.

Так же четко определены функции остальных административных работников. Распределение обязанностей между представителями администрации и связь их с должностными лицами отражены у нас в общешкольном плане, в графиках.

Кстати, о последних. Им мы придаем большое значение, так как четкое и строгое планирование — следующая задача научной организации труда. План, как правило, составляется с учетом мнений и пожеланий всех членов коллектива — на предметных секциях, на секциях классных руководителей, на совете дружины, на заседаниях комитета комсомола.

О перспективном плане знают все, планировать свое время могут, таким образом, не только учителя, но и ученики. Более того, нельзя не выполнить намеченного всем коллективом, не провести

то, что находится под общим контролем.

Конкретное планирование, научная организация труда, систематическое информирование меня, как директора, о ходе учебно-воспитательного процесса помогают постоянно быть в курсе всех событий, держать, как говорится, руку на пульсе жизни коллектива и добиваться большего результата при меньшей затрате времени.

Благодаря этому созданы хорошие условия для решения главной задачи — улучшения работы коллектива учителей.

В научной организации труда важное место занимает совершенствование работы учителя. В это понятие входит большое количество проблем и вопросов, но я остановлюсь лишь на одном. Имеется в виду деятельность нашего методического кабинета. Здесь все продумано так, чтобы учитель смог подготовиться к уроку при минимальной затрате времени. Кабинет располагает всем: каталогами, наглядными пособиями, картотекой, примерными планами - конспектами для молодых учителей и многим другим.

Хорошо налаженная работа в методическом кабинете со всей необходимой литературой и пособиями дает большую экономию времени учителя.

Важное значение имеет систематическое повышение квалификации учителей, в особенности молодых. У нас работают школы передового опыта, в деятельности которых принимают участие Л. И. Артемьева, А. А. Нойкина, Л. В. Серова, В. И. Кулакова, Е. Е. Пигалова. Становятся традиционными встречи ветеранов педагогического труда с молодыми учителями, где в непринужденной обстановке также идет обмен мнениями о воспитательном процессе.

И последнее, что хотелось бы осветить в обширнейшем вопросе НОТ — это уменьшение потерь времени, которое тратится на заседания и совещания, на которых в пятый или десятый раз повторяются прописные истины. Мы решительно отказываемся от безжалостного растраживания времени, сводим все это к минимуму, затрачивая максимум на создание именно творческого климата в коллективе школы.

Появились свободные дни. Педагог получает все большую возможность заниматься самообразованием, лучше готовиться к урокам.

Проблему НОТ, наконец, необходимо решать комплексно, в организационной связи с требованиями к современной школе и современному учителю. Мы вправе ожидать, что это станет главенствующим вопросом в деятельности горкома партии, городского отдела народного образования, школьных партийных и профсоюзных организаций.

Е. СОСНОВЦЕВА,
директор средней школы
№ 4, заслуженный
учитель школ РСФСР

НОВИНКА ПРОСТЕЙШАЯ — ЭФФЕКТ БОЛЬШОЙ

Около 20 тысяч тракторов поставлены на ремонт в Саратовской области. При ремонте можно было бы все изношенные детали менять на новые. Но рациональнее ли это? Сегодня мы рассказываем о новинках, внедренных в Саратовском областном объединении «Сельхозтехника», позволяющих быстро и добротно восстанавливать изношенные детали тракторов.

Приспособление для сборки игольчатых подшипников предложил А. Макаров — рационализатор Краснокутского районного объединения «Сельхозтехники». Каждый, кто сталкивался с таким подшипником, знает, как трудно распределить иголки по обойме и собрать такой подшипник. Макаров сделал муфту и в корпусе ее вмонтировал катушку, состоящую из 1000 витков провода диаметром в 0,35 мм.

Во внутреннюю втулку муфты вставляется обойма подшипника. Включается ток. Теперь обойма становится электромагнитом, в ней «привлегают» и равномерно распределяются по периметру рассыпанные иголки. Готовая стержень, выключаешь ток — и подшипник собран в шесть раз быстрее, чем обычно.

Четырехрезцовый шпindel для расточки гильз предложили И. Петров, Г. Грякалов, А. Наконечный и В. Безгубов — рационализаторы Калининского районного объединения «Сельхозтехники».

В новом шпинделе под углом в 12 градусов к горизонтальной плоскости просверлили четыре отверстия, вставили в них резцы и закрепили стопорными винтами. С помощью такого шпинделя чистят и быстрее обрабатываются гильзы цилиндров двигателя, благодаря чему получается экономия на ремонте каждого двигателя до 10 рублей.

А. СЫРОВАТКИН,
(Корр. ТАСС),



тальщиц А. Кратью, Г. Власовой, учетчицы М. Мишук, транспортнички Пономаренко и других.

— Инициатором в предсезонном социалистическом соревновании, — рассказывает Анатолий Николаевич, — стал комплект № 4, возглавляемый помощником мастера В. Кайновым. Примером в труде служат крутильщицы Л. Шелыгина, сьемщицы К. Романовская, А. Казакова, П. Белозерова, В. Гришакова, мотальщица А. Гуськова и другие.

В цехе особенно остро ставится вопрос об экономном расходовании сырья и материалов,

о борьбе за повышение качества выпускаемой продукции. Между этими понятиями здесь ставится знак равенства. Чем выше крепость кордной нити, тем больше стоимость продукции. Своей целью коллектив ставит добиться устойчивого получения нити крепостью 17 килограммов.

Встав на предсезонковую вахту, крутильщицы взяли обязательство выпускать продукцию годностью не ниже 99,97 процента. Но многие значительно перекрывают запланированные рубежи и выпускают продукцию годностью 100 процентов.

Отлично трудится в цехе крутильщица Нина Царева (на снимке справа) и Валентина Борисенко. Их продукция только отличного качества. Нина на производстве — ветеран, она в совершенстве освоила свою специальность, успевает помочь сьемщицам. Те в свою очередь приходят на помощь, если на машинах увеличивается обрывность. У Нины немало учениц, которые сейчас трудятся самостоятельно, добиваясь высоких производственных показателей. Она делится опытом работы, передает подругам передовые методы труда. А. АПИМОВ.
Фото автора.

XII сессия городского Совета

ДЕЛО КАЖДОГО
БАЛАКОВЦА

Два года работали городской партийная организация, городской Совет над выполнением обширного плана мероприятий по благоустройству города и улучшению условий быта трудящихся, принятого в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Особенно насыщенным был юбилейный год. Были досрочно выполнены задания пятилетки и 1970 года. За год введено в эксплуатацию 57,8 тысячи квадратных метров жилья, при плане 41,6 тысячи, построены новая троллейбусная линия, теплотрасса, 36,1 километра водопроводных, канализационных, тепловых и газовых магистралей и сетей.

Объем бытовых услуг увеличился на 4,8 процента, вырос товароборот. Выполнен большой объем работ по благоустройству, озеленению и внешнему оформлению города.

Эти факты были отмечены в докладе заместителя председателя исполкома городского Совета тов. О. Ф. Подгорной «О мероприятиях по улучшению благоустройства города и культурно-бытового обслуживания населения на 1971—1972 годы».

Вместе с тем докладчик отметила наличие существенных недостатков в строительстве объектов производственного, культурно-бытового и коммунального назначения.

Исполком городского Совета разработал план мероприятий на 1971—1972 годы, в котором предусматривается большой объем работ по дальнейшему улучшению благоустройства города, созданию надлежащих условий быта для населения.

Мероприятия охватывают проблемы, связанные с завершением благоустройства микрорайонов, дамб, территории, прилегающей к ГЭС. Надо приложить максимум усилий, чтобы добиться полного обеспечения населения водой, электроэнергией, довести до конца газификацию. Сложными для города являются вопросы канализации, строительства и содержания дорог. Здесь предстоит выполнить большой объем работ.

Предусмотрено строительство трех типовых школ, сдача в эксплуатацию роддома, туббольницы и других медицинских учреждений, строительство спортивных сооружений и так далее.

Объем работ, намеченный в мероприятиях, очень велик. По предварительным оценкам это не менее 30 миллионов рублей. И поэтому на сессии развернулись оживленные прения, дополненные докладом новыми фактами.

Комбинат химического волокна особое внимание уделил вопросам энергоснабжения микрорайонов, — сказал заместитель директора комбината Г. Ф. Кугрышев. Нам предстоит много сделать по газификации, тепло-снабжению.

В мероприятиях изложена большая программа благоустройства, — отметил директор Саратовской ГЭС Г. С. Голованов. — Надо приложить максимум усилий, чтобы превратить ее в жизнь. А пока мы видим факты нежелания браться за строительство некоторых объектов.

Три года были деньги на строительство плавательного бассейна, но его так и не начали строить. То же самое

можно сказать и о других объектах. Мы все должны думать о городе.

Депутат В. П. Терехин обратил внимание на вопросы строительства летних спортивных комплексов в школах, соблюдения требований проектов при создании спортплощадок в микрорайонах, предложил более интенсивно заниматься вопросами строительства зоны отдыха.

— Вопросы, поставленные в плане, ближе всего нам, — сказал начальник специализированного управления Н. Л. Стряпчев, — многое нам выполнять. Надо включиться в соревнование с одним из лучших по благоустройству городов Саратовской области.

Необходимо максимально озеленить город, сохранить то, что создала природа, прекратить вырубку уничтожение зеленых насаждений.

— В городе создается напряженное положение со строительством школ, особенно в заканальной части, — подчеркнул заведующий городом В. П. Наумов. — Детям приходится ходить в школы других микрорайонов. Надо выполнить мероприятия, построить три школы.

Плохо у нас дело с внешкольными учреждениями. Нет настоящего Дома пионеров, негде разместить шахматный клуб. С нового года можно создавать станции юных техников, но подходящего помещения нет.

Депутат А. С. Решетников поставил вопрос о строительстве химико-технологического техникума, о наведении порядка на дорогах за чертой города.

Проблемы канализации, водоснабжения, санитарного состояния, строительства лечебных учреждений были подняты в выступлении главврача города и района М. П. Дудченко.

— Растет наш молодой город, растет его население, — говорит секретарь горкома КПСС В. С. Белова. — Сейчас вопросы благоустройства приобретают все более острый характер и это в первую очередь надо понимать тем, от кого зависит выполнение мероприятий.

Много сделано за последние два года, но у нас есть и такие пункты мероприятий, которые не выполнены. Дело здесь в нежелании отдельных руководителей брать дополнительную нагрузку, в недостаточной требовательности исполкома и в слабой работе постоянных комиссий.

Руководители Саратовгэсстрой часто ссылаются на недостаток рабочей силы. Но можно привести много фактов, которые показывают, что очень плохо используются специалисты, что много прогулов, слабая трудовая дисциплина. А за это уже надо спрашивать с руководителей.

Жители города часто обращаются с предложениями принять участие в благоустройстве. Надо учитывать пожелания трудящихся.

Тов. Белова обратила особое внимание на необходимость завершения строительства Дома-музея В. И. Чапаева и создание обелиска в честь погибших воинов-балаковцев в годы Великой Отечественной войны.

Депутаты утвердили мероприятия и приняли решение по обсужденному вопросу.



За рубежом

В защиту
Анджелы

Дэвис

Нью-Йорк. «Я — негрятанка — коммунистка», — заявила Анджела Дэвис в интервью, опубликованном в негрятанской газете. «Моя принадлежность к коммунистической партии неприемлема для американского правительства, и поэтому оно стремится заставить меня замолчать, обвиняя в преступлении, к которому я не имела никакого отношения», — сказала Дэвис.

Ни на один день не затихает борьба за освобождение молодой коммунистки. Более чем в 50 городах США созданы комитеты «Свободу Анджеле». Газета «Дейли Уорлд» пишет, что сейчас главная задача состоит в том, чтобы распространить по всей стране тексты петиции с требованием освобождения А. Дэвис. Странники мужественной патриотки планируют собрать под петицией не менее миллиона подписей.

Со всего мира в адрес национального комитета за освобождение Дэвис поступают письма и телеграммы с выражением солидарности и поддержки американской коммунистки.

РЯДОМ С МЕДИКАМИ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В нашей стране здоровье человека — это не только его личное дело, это общественная проблема, государственная задача. Немалый вклад в дело охраны здоровья советского человека вносят члены общества Красного Креста. Санитарные активисты в тесном контакте с медицинскими работниками проводят мероприятия по снижению инфекционных заболеваний, травматизма, участвуют в санитарном благоустройстве города, наведении порядка на молочнотоварных фермах, в магазинах, столовых, организуют пропаганду санитарно-гигиенических и медицинских знаний среди населения.

Обсуждению итогов работы была посвящена XII конференция балаковской организации Красного Креста. С отчетным докладом о работе городского комитета общества выступила председатель А. Ф. Гудович. Она рассказала о том, что 170 первичных организаций Красного Креста объединяют в своих рядах более 37 с половиной тысяч человек общества в городе и районе. Хороших результатов в проведении санитарно-гигиенической работы добились первичные организации комбината химического волокна (председатель Н. М. Колодяжная), завода имени Дзержинского (И. А. Ухачева), треста общественного питания (Е. М. Язева), колхоза «Знамя коммунизма» (З. Н. Семирнская), совхоза «Новоиколаевский» (В. А. Устинова) и другие.

С целью повышения деловой квалификации городским комитетом Красного Креста были проведены семинары, 2 слета санитарного актива, смотр, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. По итогам смотра лучшими были признаны первичные организации судоремзавода, совхоза «Новоиколаевский» и средней школы № 4.

Большую роль в борьбе с

болезнями играет санитарный актив. Умело использует труд активистов заведующая здравпунктом судоремзавода Л. К. Буранова, чего нельзя сказать о медицинских работниках здравпунктов грузового и пассажирского автопредприятий, сел Сухого Отрога, Суворов-Экзельбени и других.

А. Ф. Гудович подробно остановилась на работе первичной организации судоремзавода, в рядах которой 600 членов общества, отметила активную деятельность их по пропаганде медицинских и санитарно-гигиенических знаний, рассказала о работе народного университета здоровья, 11 санитарных постов в цехах завода. Заслуженным авторитетом пользуется санитарная дружина завода, которая уже 4 года первенствует в городских соревнованиях. 75 заводчан-доноров безвозмездно отдали кровь больным, нуждающимся в ней. Лучшие активисты Р. В. Точилкина и В. Камшлова были награждены медалями «Донор СССР».

Многое сделано и первичной организацией комбината химического волокна. Обучено 100 санитарных дружин, 68 санитарных постов, 4320 человек подготовлено по программе охраны здоровья на промышленных предприятиях. 910 человек безвозмездно сдали кровь. И среди них доноры Н. Л. Уткина, Е. И. Триль, Н. Н. Агеев, И. В. Сыранцев и многие другие.

Большая работа проведена первичной организацией Саратовгэсстрой.

На конференции отмечалась помощь, которую оказывают в проведении санитарной работы учащиеся школ города.

В горком Красного Креста часто приходят письма от одиноких престарелых людей и больных, в которых они с большой благодарностью отзываются о школьниках, оказавших им бескорыстную помощь.

75 ЛЕТ ЗАВОДУ «ИКАРУС»

Будапешт. (ТАСС). Автобусы марки «Икарус» хорошо знакомы советским автопассажирам. Около 10 тысяч этих машин курсируют по дорогам Советского Союза.

Завод в Будапеште, где они производятся, отмечает свое 75-летие. В минувшем году он выпустил 6 тысяч автобусов.

В годы только что начавшейся пятилетки в республике будет выпущено более 40 тысяч автобусов.

ПЕРВАЯ НОВОСТРОЙКА ГОДА

Прага. (ТАСС). Первой промышленной новостройкой нового года в Чехословакии стал завод керамических изделий в словацком городе Томашовице. Бульдозеры начали здесь готовить строительную площадку для будущего предприятия.

Новый завод рассчитан на производство 45 тысяч тонн керамических изделий в год.

В ПОГОНЕ ЗА КРАМОЛОЙ

Американцу, который звонит в одно из 52 федеральных учреждений в столице США Вашингтоне, следует быть осторожным: его разговор или подслушивается, или даже записывается на магнитофон. Об этом стало известно из опубликованного на днях доклада подкомиссии по правительственной информации палаты представителей конгресса США. Федеральные учреждения оснащены для подслушивания и записи разговоров усовершенствованной техникой. Агенту достаточно нажать специальную кнопку, чтобы подслушать любой разговор без ведома говорящих. Наибольшее количество таких «приспособлений» установлено в министерстве

военно-морского флота, в государственном департаменте и министерстве обороны.

Для автоматической записи разговоров в федеральных учреждениях США используются 168 специальных магнитофонов, из которых 92 постоянно подключены к телефонам. Для этой цели используется 147 специальных приставок к телефонам.

Поразительно, что американцев заставляют самих распыляться за этот шпионаж за ними. По данным доклада, вся эта «техника» обходится американским налогоплательщикам в 137 тысяч долларов в год.

Е. ЕГОРОВ,
корреспондент ТАСС.

Лучшими санитарными постами являются посты школ № 52, 41 и 8. За отличное выступление в областном слете санпост школы № 4 был награжден грамотой и фотоаппаратом.

Хорошей формой популяризации медицинских знаний среди населения и повышения санитарной культуры является работа городского народного университета здоровья, имеющего 5 факультетов. Активное участие в пропаганде медицинских знаний принимали врачи Ю. И. Шибалева, Л. А. Соловьева, Т. М. Дружаева, П. И. Деянкин, М. М. Выручаева и другие.

Однако санитарная культура нашего города еще невысока. Задача состоит в том, чтобы от эпизодических лекций и бесед перейти к системе гигиенического обучения населения.

С благодарностью отзываются медицинские работники о санитарных активистах города и района, которые, не считаясь со временем, приносят большую помощь обществу в деле охраны здоровья трудящихся. Недаром городской комитет Красного Креста занимает первое место в области и имеет переходящее Знамя обкома Красного Креста.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие врач пункта переливания крови Н. И. Бондурнина, председатели первичных организаций Н. М. Колодяжная, Е. М. Язева, В. А. Устинова, санитаринструктор М. А. Безруков, главный врач города и района М. П. Дудченко, заведующая здравпунктом судоремзавода Л. К. Буранова, член президиума обкома Красного Креста О. М. Мангушева.

Избран новый состав городского комитета Красного Креста, делегаты на областную конференцию. Председателем горкома Красного Креста вновь избрана А. Ф. Гудович.

Г. ПЕТРОВА.

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Для всех книголюбов

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

Более 15 тысяч детей рабочих комбината химического волокна, ТЭЦ-4, завода запасных деталей, треста «Балаковводстрой» и других предприятий нашего горзда побывало в дни школьных каникул на новогодней елке. Программу представления подготовил пионерский клуб «Костер» под руководством режиссера М. Г. Соловьевой.

8 января клуб «Гренада» провел бал старшеклассников.

На нем присутствовали учащиеся школ №№ 6, 3, 11, 10 и 8.

ШКОЛА № 12

Учащиеся 8—10 классов выступили с концертом в городском профессионально-техническом училище № 43.

7 января старшеклассники побывали у своих шефов — рабочих первого cordного производства комбината химического волокна. Цель посещения — знакомство с производством и профессиями.

ШКОЛА № 1

В пионерском кинотеатре «Орленок» школьники коллективно просмотрели кинофильм «Адмирал Нахимов» и обсудили его.

Ежедневно проводятся занятия спортивных секций. Проходят соревнования между классами по баскетболу, волейболу и хоккею.

ШКОЛА № 41

Учащиеся 5 «а» класса подготовили пьесу со сказке «Зайка-заснайка», с которой выступили перед октябрятками

1—3 классов своей школы и перед воспитанниками детского сада № 10 Саратовгэсстроя.

Почти ежедневно работает кружок «Умелые руки» под руководством преподавателя труда В. М. Викторова. Ребята 5—7 классов готовят работы на школьную выставку. Не отстают от мальчиков и девочки. Они учатся кроить, шить, вышивать, вязать, готовить вкусные блюда. С ними занимается преподаватель домоводства О. П. Андреевко.

С. УСОВА.

В книжных магазинах города имеется много книг прошлых лет издания. Среди них можно встретить учебники, пособия, альбомы изобретения, которые несколько лет подряд повторно не издаются, но они очень ценны по своему содержанию.

Вот некоторые из них. «Саратовская область за 50 лет». Приволжское книжное издательство, 1967 г. Эта книга — своеобразная социально-экономическая биография Саратовской области, доказательно рассказывающая читателю о больших достижениях за полувековой период. Книга нужна всем библиотекам, парткабинетам, всем любителям-книголюбам.

ГАЙДАЙ С. «Охрана труда на химическом предприятии» — 1966 г. Здесь показаны особенности условий труда и его охраны, правил и норм техники безопасности на химических предприятиях. Книга рассчитана на членов комиссий охраны труда ФЭМК, общественных инспекторов и работников служб техники.

Имеется красочный альбом «Саратов», на страницах которого показаны достопримечательные места города и его окрестности.

РУМЯНЦЕВ М. «Люди легендарного подвига». Приволжское книжное издательство. В этой книге очень ярко отражены события военных лет. В ней описаны подвиги наших земляков — Героев Советского Союза.

С целью лучшего показа книг прошлых лет изданий книжные магазины №№ 1 и 3 с 10 по 12 января проводят выставку-продажу книг.

В. БЕЛОВА, заведующая отделом книжного магазина № 3.

ПОСЛЕ ПЕРВОГО ТУРА...

Игры на приз зимних каникул стали очень популярными среди хоккеистов детских клубов ЖЖК стройки. Он разыгрывается, начиная с 1967 года, ежегодно в зимние каникулы. В настоящее время уже проведены первые игры по хоккею с шайбой среди команд старшей и младшей возрастных групп. Первый тур начался состязанием спортсменов старшей группы клубов «Орленок» и «Огонек». Победу со счетом 6:1 одержали ре-

бята из «Огонька». Младшие соперники этих же клубов сыграли вничью (3:3). Хороший старт взяли хоккеисты старшей возрастной группы клуба «Тимурец». Они одержали убедительную победу над соперниками из «Дружбы» (14:0), а во второй встрече с хоккеистами «Звездочки» им пришлось довольствоваться лишь одним очком. Ничья 7:7. После первых игр определились лучшие бомбардиры, претендующие на приз луч-

шего снайпера. Пока больше всех шайб у старших ребят забросил нападающий команды «Звездочка» Леонид Довгал. За две игры он девять раз поразил ворота соперников. На счету юного хоккеиста младшей группы Александра Филареева из «Огонька» три шайбы после двух встреч. В заключение хочется выразить благодарность комсомольцам-электрикам жилищно-коммунальной конторы Сара-

товгэсстроя В. Гореткову, В. Хохлову, А. Нестерову, Н. Сытинскому и начальнику электроцеха Г. Горохову за то, что они вовремя, не считаясь со временем, подготовили хоккейный корт для юных спортсменов. Теперь в поселке Сазанлей имеется хорошо оборудованная и освещенная площадка. Есть где ребятам этого отдаленного района играть в хоккей.

С. НЕСТЕРОВ, инструктор физкультуры ЖЖК Саратовгэсстроя, главный судья соревнований.

СПАСИБО, «ТЕРЕМОК»

В дни школьных каникул по заявке постановщика Саратовгэсстроя у ребят рабочих и служащих стройки побывала группа артистов саратовского областного кукольного театра «Теремок». Ежедневно по три представления давали они в клубе «Гидростроитель». Пред-

ставления начинались вокруг елки. Разноцветные огни, специальные прожекторы в зале, отлично оборудованном рабочими клубами, создавали сказочно-фантастический вид. А Дед-Мороз (его играл заслуженный артист РСФСР А. И. Чижиков) и Снегурочка (ар-

тистка А. Ионкина) вели ребят в волшебное царство и своим мастерством и актерским талантом доставили детям большую радость. Второе отделение артисты кукольного театра открывали игрой-спектаклем Яна Грабовского «Волк, коза и козлята». Роль исполняли лучшие артисты театра В. Еолдырев, В. Афанасьев, Т. Лихачева, Л.

Соколова и другие. В своих отзывах юные и взрослые зрители дали высокую оценку выступлению театра. Общее мнение хорошо выразил председатель цехкома СУ-7 В. Огурцов: «Замечательно! Вы привезли нашим детям радость и веселье. Желаем вам успехов и ждем вас снова. Спасибо, «Теремок»». А. ЛИСУНОВ.

ДЕТСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

В столице Советской Украины Киеве создана детская филармония. Идея создания филармонии вынашивалась педагогами давно. В Киеве 35 музыкальных школ, хореографическое училище, специальная музыкальная школа десятилетка. Почему, бы детям не привыкать к профессиональной сцене, к публике? Это и стимул для учебы, и самодисциплина. Да и не учесть сразу всех тех благотворных результатов, которые даст влияние ребенка-музыканта на ребенка-слушателя, зрителя. Несомненно одно-хорошие вкусы будут прививаться сызмальства. При киевском управлении культуры был создан художественный совет, в состав которого вошли также директора некоторых музыкальных школ. Совет разрабатывает программу концертов, вместе с педагогами, композиторами отбирает исполнителей из числа учащихся музыкальных школ, специальной десятилетки и хореографического училища. Концерты проходят в Колонном зале имени Лысенко — лучшем в республике по своим акустическим данным.

Экранизацию известной повести Ивана Франко «Захар Беркут» осуществляет Киевская студия художественных фильмов имени А. П. Довженко. Цветная стереофоническая широкоформатная кинолента воспроизведет события, происшедшие семь веков назад в зеленых Карпатах. ...Тихо и мирно жило горное село Тухля. Но гонец приносит страшное известие — к Карпатам приближается татаро-монгольская орда. Горцы под предводительством Захара Беркута решают принять справедливый бой за свою землю. Роль Захара Беркута исполняет артист Василий Симич.



На снимке: Захар Беркут — артист В. Симич.

Редантор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

9 января. 14.00 — «Снежная фантазия». Концерт. 15.00 — В эфире — «Молодость». 16.00 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Пространство, время, тяготение». Факультет культуры «Современная советская проза». 17.25 — «Граф Монте-Кристо». Художественный фильм. 1-я серия. 19.00 — Новости. 19.05 — Коммунист и время. «Семь дней завода «Динамо». День шестой. 19.20 — Навстречу XXIV съезду КПСС.

На клубной сцене. Переключка коллективов художественной самодеятельности области. 20.15 — «Понск». Ведущий — писатель С. Смирнов. 20.55 — Поэт Артур Айдинян. 22.15 — «Время». 22.45 — «Гусарская баллада». Художественный фильм.

10 января. 10.00 — «На зарядку становись». 10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. 11.00 — Музыкальный киоск. 11.25 — Программа Кировской студии телевидения. 13.00 — Для старших школьников «Праздник знаний». 14.30 — Театр юного зрителя. Д. Крюсс. «Говорящая машина». 15.00 — Международный товарищеский матч по хоккею с мячом. СССР —

Швеция 2-й период. 15.45 — Коммунист и время. «Семь дней завода «Динамо». День седьмой. 16.15 — «Димка-велогонщик». Цветной телефильм. 16.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Самый западный гарнизон». 17.00 — «Граф Монте-Кристо». Художественный фильм. 2-я серия. 18.30 — Трудяники села — XXIV съезду КПСС. Литовская ССР. 19.00 — Новости. 19.05 — Клуб кинопутешественников. 20.05 — Музыкальные встречи. 20.45 — Международная панорама. 21.15 — «Наедине со словом». Читает И. Ильинский. 20.00 — «Время». 22.30 — Московский молодежный музыкальный фестиваль. Концерт.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 9-10 января. ЗАЛОГ УСПЕХА — в 9, 13, 17, 21 час. СЕСТРА КЕРРИ — в 11, 15, 18-50.

Малый зал. 9 января. ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА — в 10, 12 часов. С НОВА ЖИВОЙ (две серии) — в 14, 17, 20 часов. 10 января. ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА — в 10, 12 часов. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ (две серии) — в 14 часов. С НОВА ЖИВОЙ (две серии) — в 17, 20 часов. Октябрь. 10 января. ПРИКЛЮ-

ЧЕНИЕ ТОМА СОИЕРА — в 9, 15, 17 часов. КИНОБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ — в 11, 13 часов. МАЗАНДАРАНСКИЙ ТИГР — в 18-50, 21 час. Космос. 9-10 января. ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ — в 9, 10-30. ЧАЙКОВСКИЙ (две серии) — в 12, 15, 20-10. НА КРАИ СВЕТА — в 18 часов.

БЕРЕГИТЕ И ЭКОНОМЬТЕ ВОДУ

Товарищи квартиросъемщики! В целях экономии воды жилищно-коммунальная контора Саратовгэсстроя просит вас запомнить следующее: Воду нужно расходовать разумно, бережно. Не открывайте полностью кран, если в этом нет необходимости: при умывании, мытье овощей, продуктов, посуды и так далее, когда вода идет через раковину, умывальник или ванну прямо в канализацию. Если вами открыт кран полностью над раковиной или ванной, то за одну минуту проходит 20—24 литра воды (два ведра). При открытии крана наполовину воды протекает 10—14 литров в минуту. При струе воды диаметром 3 мм воды протекает за 5 минут 12—14 литров. Обнаружив утечку воды и неисправность приборов у себя на квартире, немедленно сообщите в жилищно-коммунальную контору в цех по обслуживанию тепловых и водопроводно-канализационных сетей в жилых домах по адресу: а) В ЖИЛГОРОДКЕ — улица Титова, 33, в подвале; телефоны №№ 24-27, 23-43. б) В 1, 2, 3, 4 МИКРОРАЙОНАХ И ПОСЕЛКЕ САЗАНЛЕЙ — по адресу улица Комарова, 105, в подвале; телефоны №№ 67-4-38 и 51-90. Сообщив свою фамилию, номер дома и квартиры, уточните, кто из дежурных принял вашу заявку и когда ожидается ее выполнение. Жилищно-коммунальная контора Саратовгэсстроя.

Балаковскому гормолокозаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ЭКСПЕДИТОРЫ. Обращаться: гормолокозавод, с 8 до 17 часов ежедневно.

2—1